

# 救助人员苦寻不懈,失散10年亲人终团聚 75岁老太找到回家路



老人的亲属赶到珠海救助站接老人回家。本报记者吴长赋摄

本报讯(记者刘雅玲)“等会见到外婆,你们都要笑,别哭啊”,小女孩对着父母说。可是,当外婆笑呵呵地拉着小孙女的手连连说着“好,好,好”时,从未见过外婆的小孙女已经哭成泪人。在珠海市救助管理站工作人员10年的努力下,近日,滞留在该站10年、今年已经75岁的张老太太终于和亲人团聚了!

## 老人口音不清导致寻亲难

早在2009年4月18日凌晨,翠香派出所护送一名因方言无法沟通、疑似四川口音的老太太来到市救助管理站,请求协助其返乡,从此,老太太在救助站开始了长达10年8个月的漫长寻亲之路。由于老太太地方口音重,加上只有一颗门牙,说的话很难听懂,也不会写字。于是,站里找了会说四川话、重庆话的工作人员和她聊天,勉强打听到她有两个女儿在广州打工,但一提及女儿她就闭口不谈,致使大家一度认为老太太是被女儿遗弃的。

随后,市救助管理站联

系云、贵、川各地救助站沟通了解情况也一无所获。但是,工作人员从未放弃帮助老太太寻亲,入站后的第三天便制作了寻人启事,发布在报纸、电视和张贴在我市各大交通站点及其走失的柠溪路附近,但一直未有回音。在站期间,工作人员对老太太照顾有加,关注其生活起居,时常带自家的食物和替换衣物给她,希望在老太太高兴时能透露出更多有用信息。由于寻亲一直未能如愿,老太太的心态逐渐发生变化,2009年、2015年老太太先后因多次间歇性哭闹被送至医院进行康复治疗。

## 家人再次返珠寻亲终相认

多年来,随着寻亲方式、手段更加多样,市救助管理站先后在全国救助寻亲网、“今日头条”发布寻亲公告,协助公安部门进行DNA比对、指纹比对、人像比对,救助寻亲工作从未停止。

功夫不负有心人,2019年11月18日终于盼来了老太太家人的信息。当日,老太太的大女婿雷先生到站询

问是否救助过他的岳母,称2005年年底他们夫妻俩带老太太来珠海打工,2006年4月老太太突然在半夜出走后一直无其音讯,寻找一个多月后他们夫妻俩就去了广州打工至今。但他们多年来未放弃寻找老太太的音讯,有空便四处找或在车站附近贴寻人启示,遗憾的是从未报过案。“几天前我萌发了到珠海寻找岳母的念头,就从广州返回珠海。”雷先生提起重回珠海寻人的缘由。

抱着试试看的心态,雷先生来到市救助站查询。工作人员让雷先生辨认了站内滞留人员的照片,由于多年未见,雷先生只能大概辨认其中一名老太太可能是他的岳母。为更好地辨识老人身份,救助站工作人员核对了雷先生提供的老太太身份证及户口本资料,并拍摄了老太太的视频发给雷先生及其家人辨认,确认老太太就是其岳母。12月1日,老太太的女儿和女婿带着外孙女来珠海接老人回家,并特意买了红棉袄给老人,于是发生了开头那一幕。

## 翠香社区党委举办党群共建夜跑活动

# 40多名“夜跑侠”以跑会友

本报讯(记者宋爱华)夜晚的情侣路上行人稀少,一群“夜跑侠”迎着凛冽的寒风奔跑在情侣路上。12月4日,翠香社区党委与安广大厦联合党委举办党群共建夜跑活动,40多名年轻党员和群众参加了夜跑。“没想到社区党组织举办这么有意思的集体活动,太适合我们年轻上班族啦。”参加夜跑活动的党员小卢说。

据了解,2018年翠香社区安广大厦联合党支部升级为联合党委,主要负责安广大厦10个党支部、100余名党

员的党建工作。为帮助各党支部开展党建工作,安广大厦联合党委设立了党支部轮值制度,由轮值党支部负责组织策划每月的主题党日活动。此次夜跑活动就是由12月轮值的安广大厦招商银行香洲分行党支部负责组织开展的。

12月4日傍晚6时,翠香社区、安广大厦的40多名年轻党员、群众下班后换上运动服聚集在一起,招商银行香洲支行党支部为大家准备了简单的食物,补充体能后开始夜跑。跑步路线从安广大厦出发,沿着情侣路一

直到海天驿站,然后返回出发点,夜跑全程约4公里。沿途共设置了3个取卡点,只要集齐3张卡并返回原点即可获得纪念品,用时最少的前5名奖品丰厚。最后,来自安广大厦中建四局的张耀平以19分钟的成绩获得第一名。跑完全程的安广大厦联合党委书记林俊雄表示:“年轻党员工作繁忙平时难得有机会聚在一起,夜跑活动适合年轻人,下班后一起夜跑不仅锻炼身体,还能加强交流,有利于增强党组织的凝聚力。”

## 洪湾中心渔港港澳流动渔船数量增长近两成 边检人员24小时驻点执勤



湾仔边检站民警在进行船体检查。

本报记者 赵梓 通讯员 沈思 摄

本报讯(记者许晖)自11月以来,原本在珠海各码头零散出人的港澳籍渔船逐渐统一转至洪湾中心渔港出入境,向湾仔边检站洪湾中心渔港执勤点申请出入境的港澳流动渔船数量较以往增长近两成。

5日,记者从湾仔边检站了解到,随着珠海地方相关机构不断加强和改进我市各码头流动渔船的管理,部分原本在珠海各码头零散出人的港澳籍渔船逐渐统一转至洪湾中心渔港出入境。据湾仔边检站相关负责人介绍,为了让船上水产品及时在清晨时段抵达香港澳门地区,港澳籍流动渔船多数在夜间凌晨

1时至3时从洪湾中心渔港申请出入境。湾仔边检站为保证船舶及时出入,采取24小时不间断驻点执勤模式,并建立多重工作联系机制,确保第一时间对申请出入境的港澳籍船舶进行出入境边防检查。

湾仔边检站提醒广大港澳籍渔船船主及在船上工作的员工,年终岁尾,注意海上作业及航行安全,及时查看船舶及船上人员相关出入境证件有效期限,船上不得私自携带国家法律法规明令禁止的各类物品,开启船舶AIS定位系统,船只出入洪湾中心渔港自觉接受出入境边防检查。

## 拱北海关查扣冻品847吨

### 为近年来最大一起单船涉嫌走私冻品案



民警打开涉嫌运输走私冻品的货柜。本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者许晖)近日,拱北海关查获一起涉嫌走私冻品进境大案,现场抓获涉案人员3名,查扣冻品847吨。该案为拱北海关近年来查获最大的一起单船走私冻品案。

5日,记者从拱北海关了解到,11月17日晚,根据海关总署缉私局水上缉私专项行动部署,拱北海关所属中山海关缉私分局水上缉私人员连续追击,在珠江口大铲岛西北面水域查获涉嫌走私冻品进境的“海安2266”货船,在该船上抓获涉案船员3名,现场查扣40尺集装箱32个,每柜装有鸡爪等冻品共计847吨。

据侦查人员介绍,上述涉案冻品涉嫌从珠海市桂山岛附近

水面一艘趸船过驳,准备运往内地销售。该批冻品均没有进境动植物检验检疫许可证和输出国家或者地区官方机构出具的相关证书等,且根据外包装显示,部分冻品来自被我国列为禁止进口的动物疫病流行国家地区。上述冻品存在检疫及安全卫生风险,极有可能携带各种病原微生物,一旦流入市场,将对我国生态安全和食品安全造成威胁。

近年来,针对辖区水上走私活动越来越隐蔽的新特点,拱北海关缉私部门灵活采取战术打法,不断提高查缉实效,同时密切与公安边防、海警等部门的信息共享、执法协作,形成全天候巡防监控、滚动打击的严打态势。